

## **ПРОТОКОЛ № 3/17.12.2014 г.**

### **ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ЗВЕНТОТО ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА НА ОБЛАСТНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНИТЕ УСЛУГИ В ОБЛАСТ ХАСКОВО**

Днес, 17.12.2014 г. (сряда) от 11.00 часа в малката зала на I етаж в сградата на Областна администрация – Хасково се проведе заседание на основния състав на Звеното за мониторинг и оценка на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Хасково. Заседанието бе открито и ръководено от г-жа Милена Рангелова – зам. областен управител на област Хасково и председател на ЗМО. На заседанието присъстваха всички членове на основния състав на Звеното. Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Отчет за изпълнението на целите, заложи в стратегията за 2014 г. и по-конкретно по отношение предприетите дейности за деинституционализация на деца с увреждания и здрави деца, напускащи домовете за деца, с умствена изостаналост, физически увреждания и лишени от родителски грижи.

2. Приемане на план за мониторинг и оценка на изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги през 2015 г.

#### 3. Други

В началото на заседанието г-жа Рангелова запозна присъстващите със Заповед № ОКД-02-С-03-2/15.12.2014 г. на Областния управител на област Хасково, касаеща направени промени в състава на Звеното, след което думата бе дадена на г-жа Валентина Грозева – областен координатор по проект: „Развитие на системата за планиране и предоставяне на социални услуги на регионално равнище в област Хасково”, г-н Стефан Манашилов – директор на РДСП и г-жа Грета Иванова – гл. експерт в РДСП, които представиха откритите и функциониращи през 2014 г. социални услуги на територията на област Хасково:

#### **Община Хасково**

Изградени са 2 бр. ЦНСТ за деца и младежи с увреждания, разположени съответно на ул. „Съгласие” и ул. „Единство” в град Хасково. Сградите са двуетажни, еднотипни по планово разпределение и фасадно оформление. Числеността на наетия персонал в двете ЦНСТ е 26 човека, а капацитетът - 28 деца. Средите са планирани при спазване на всички правила за изграждане на изцяло достъпна архитектура, която

осигурява свободен достъп и възможност за придвижване на децата до всички елементи на вътрешната и външната среда.

Проектът се изпълнява по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОП „Регионално Развитие 2007-2013 г.“, в която са включени още 64 общини, стартираше схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализацията на социални институции, предлагащи услуги на деца в риск“. Договорът за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ е сключен с община Хасково на 16.02.2011 г.

#### **Община Димитровград**

Изградено ЦНСТ за деца и младежи с увреждания се намира в гр. Димитровград, кв. „Черноконево“. Числеността на наетия персонал е 13 човека, а капацитета - 12 +2 деца и младежи. Услугата се изгражда по проект „Изграждане на Център за настаняване от семеен тип за деца в риск на територията на Община Димитровград“ по договор № BG161PO001/1.1-09/2010/004 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007–2013, схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск“.

#### **Община Харманли;**

Изградено ЦНСТ за деца и младежи с увреждания е в отреден за целта имот в гр. Харманли, ул. „Съборна“ № 2Б. Сградата разполага с 8 стаи, от които 2 единични и 6 двойни. Числеността на наетия персонал е 13 човека, а капацитета -12 +2 деца. Договорът за „Изграждане на Център за настаняване от семеен тип и дворно пространство в гр. Харманли“ е подписан на 16.02.2012 г. от община Харманли по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161P0001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги на деца в риск“ на Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007-2013 г.

Членовете на ЗМО изразиха становище, че с всяка следваща година общините все по-добре аргументират и планират социалните си услуги, като се съобразяват с насоките и направленията за развитие на социалните дейности определени на национално ниво, както и заложените като основни в планираните за съответната година цели на Областната стратегия.

След направен коментар по откритите и действащи социални услуги, членовете на ЗМО се обединиха около тезата, че повечето от целите, включително и основната - деинституционализация на деца с увреждания и здрави деца, напускащи домовете за деца, с умствена изостаналост, физически увреждания и лишени от родителски грижи, заложен в Областната стратегия за 2014 г. са изпълнени. Разбира се, налице са все още проблеми за разрешаване, като бе даден пример представящ основно затруднение за всички социални институции, а именно липсата на специализиран транспорт за нуждите на домовете. В края на коментарите по първа точка на Председателя на ЗМО бе предоставен Списък с адреси и телефони на всички специализирани институции, функциониращи на територията на област Хасково, които извършват социални услуги в общността от резидентен тип за възрастни хора и деца с увреждания.

**По втора точка от дневния ред** присъстващите обсъдиха Проектно-плана за мониторинг и оценка на изпълнението на Областната стратегия за развитие на социалните услуги в област Хасково (2011 – 2015 г.), изготвен от областните координатори по проект: „Развитие на системата за планиране и предоставяне на социални услуги на регионално равнище в област Хасково“. След коментар и гласуване членовете на звеното единодушно приеха предложения План за работа по социалната стратегия за 2015 г. След утвърждаването на Плана от Председателя на звеното бе взето решение същия да бъде качен на интернет страницата на Областна администрация Хасково, заедно с протокола от настоящото заседание.

Г-н Манахилов и г-жа Грозева коментираха, че се очакват в скоро време указания от МТСП, във връзка с разработването на областните стратегии за новия програмен период. По предложение на г-жа Грозева бе решено през м. януари 2015 г. да се проведе заседание на разширения състав на ЗМО, на което да се представят някои нови моменти, свързани с общинските и областните стратегии за развитие на социалните услуги, както и подробно да се коментира основното направление за работа през 2015 г. „Деинституционализация на деца и възрастни хора“.

**Поради изчерпване на дневния ред заседанието бе закрито.**

Председател.....

/Милена Рангелова/